

ȘCOALA NOASTRĂ

Foaie învățătorească de cultură și orientare profesională

Redacția și Administrația:

SAVA BARBATESCU Turnu-Severin

Str. Căpitan Coravu 30

PAGINA REVIZORATULUI

CIRCULARA

direcțiunilor de școli de copii mici și școlilor primare din Jud. Mehedinți.

No. 1305 — 3 Martie 1938.

I Ministerul Educației Naționale ne invită ca în termenul cel mai scurt să luăm jurământul fiecărui membru al corpului didactic și să le trimitem acelui Minister.

Pentru aceasta dispunem următoarele:

Învățătorii și învățătoarele dela toate școlile primare și școlile de copii mici din jud. Mehedinți vor scrie caligrafic jurământul pe o jumătate coală de hârtie albă, după formularul dela sfârșitul acestei circulări și vor depune jurământul în fața directorului respectiv asistat de preotul local. Foile de jurământ vor fi semnate de cel ce a depus jurământul, de director și de preot și vor purta sigiliul ori al școlii, ori al parohiei și data.

Directorii tuturor școlilor primare se vor prezenta cu aceste foi de jurământ la centrele indicate mai la vale, unde vor depune jurământul în fața autorității școlare, asistată de un preot și vor preda și foile de jurământ ale colegilor.

Itinerariul centrelor, unde sunt convocați directorii, este următorul:

1. Turnu-Severin Marți 8 Martie ora 11 dimineața, la școala No. 3 băieți în fața revizorului școlar, vor depune jurământul subrevizorii școlari, membrii corpului didactic dela școlile de copii mici și dela școlile primare din Turnu-Severin și directorii școlilor primare din plasa Ocolul.

2. Mercuri 9 Martie la Strehaia la școala primară de băieți, ora 10 dimineața, în fața revizorului școlar vor depune jurământul membrii corpului didactic dela școlile de copii mici și dela școlile primare din Strehaia și directorii din plășile Strehaia și Băcleș.

3. Tot Mercuri 9 Martie, la școala Cujmir, în fața d-lui Subrevizor școlar Nicolae Popescu, la ora 10 dimineața, în localul școlii vor depune jurământul directorii din plasa Cujmir și membrii corpului didactic din Cujmir.

4. Tot Miercuri 9 Martie, în fața d-lui Subrevizor școlar M. Ciortan, la școala din Baia-de-Aramă, la ora 10 dimineața, vor depune jurământul directorii din plasa Cloșani și membrii corpului didactic primar din Baia-de-Aramă.

5. Joi 10 Martie, în fața d-lui Subrevizor școlar M. Ciortan, la școala din Broșteni, la ora 10 dimineața vor depune jurământul învățătorii din Broșteni și directorii din plasa Broșteni.

6. Tot Joi 10, în fața d-lui Subrevizor școlar N. Popescu, la școala din Vânu-Mare, la ora 10 dimineața, vor depune jurământul învățătorii din Vânu-Mare și directorii din plășile Vânu-Mare și Devesel.

Formula de jurământ este următoarea:

Revizoratul școlar al județului Mehedinți.

Jurământ

Jur credință Regelui Carol II.
Jur să respect Constituțiunea și legile țării.

Jur să-mi îndeplinesc cu onoare și conștiință funcțiunea ce-mi este încredințată și să păstrez secretele serviciului.

Așa să-mi ajute Dumnezeu.

Semnătura,

stat personal No.

școala

Acest jurământul s'a prestat în fața noastră azi... Martie 1938. (Director școlar, Subrevizor școlar, ori Revizor școlar)

Preot,

II Legea obligativității, azi în vigoare, se aplică în toate prescripțiunile ei.

III Cursurile complimentare, (clasele V, VI și VII,) funcționează până la sfârșitul anului școlar în curs astfel: în orașe se țin zilnic cursurile teoretice și practice, după orariile stabilite și aprobate la începutul anului; la școlile primare sătești, până la 1 Aprilie 1938, cursurile funcționează zilnic, iar după această dată, până la sfârșitul anului, elevii vor fi chemați două zile pe săptămână pentru lucrările practice (atelier, grădină, etc.).

Examenele de absolvire se vor ține, după lege, în luna Iunie.

Învățătorilor rămași disponibili

dela clasele complimentare, dacă nu-și justifică o activitate culturală zilnică în comună, li se repartizează elevi din clasele inferioare.

IV Cercurile culturale își reiau activitatea cu luna Martie a. c., după itinerariile și programele fixate la începutul anului.

Revizor școlar, Sava Bărbătescu

Secretar, G. Pârșan

Revizoratul Școlar jud. Mehedinți
No. 888 — 17 Februarie 1938.

Domnule Director,

Avem onoare a vă trimite în copie ordinul circular al Onor. Minister cu No. 21441/938, întocmit în conformitate cu art. 118 din legea învățământului primar, privitor la examenul de definitivat cu rugămintea de a lua cunoștință și a dispune să fie executat întocmai.

Candidații ne vor înainta cererile însoțite de acte la acest Revizorat, până la data de 15 Martie 1938 cel mai târziu.

Revizor școlar, Sava Bărbătescu.
Secretar, Gh. Pârșan.

În conformitate cu dispozițiunile art. 118 din legea învățământului primar, veți pune în vedere învățătorilor care sunt obligați să se prezinte la examenul de definitivat, să înainteze cererea de înscriere la acest examen, prin revizoratele școlare, inspectoratelor școlare regionale respective, care vor întocmi tablouri și le vor înainta președinților comisiunilor examinatoare cu dosarul cererilor și proceselor verbale de inspecții. În aceste tablouri vor fi trecuți toți învățătorii și învățătoarele dela școlile primare și dela școlile de copii mici (grădini de copii) care la 1 Mai 1938, au trei ani de funcțiune efectivă în învățământul primar, având la bază diploma de învățător și titlul provizoriu la data ținerii examenului, fiind obligați să se prezinte la examenul de definitivat la data de mai sus. În conformitate cu dispozițiunile art. 180 din lege, învățătorii care funcționează în prezent în comunele din Teritoriile Alipite, cu populație în majoritate de altă origină etnică sau Români desnaționalizați și care

și-au luat angajamentul că vor servi cel puțin 10 ani școlile din acele comune, li se reduce stagiul cu un an, la acest examen. În acest tablou veți trece și pe învățătorii și învățătoarele ce au fost respinși de trei ori la examen, pentru că nu au obținut media generală cerută de lege (7,00), sau acei care nu s'au prezentat de trei ori nemotivat, la examen.

Învățătorii respinși a treia oară la examenul de definitivat, vor trebui conform art. 118 din lege, să facă dovadă că au urmat cursurile de repetiție instituite de Minister. Învățătorii respinși și a patra oară la examenul de definitivat precum și cei neprezenți nemotivat de patru ori până în prezent, n'au dreptul să mai dea examenul de definitivat. Tabloul va cuprinde numele și pronumele învățătorilor, școala unde funcționează, starea civilă, școala normală pe care a absolvit-o, anul obținerii diplomei de capacitate, data și numărul ordinului de numire cu titlul provizoriu, pedepsele suferite și pentru a căta oară este chemat la examenul de definitivat fiecare candidat. Trecearea la altă comisiune nu se admite. Ulterior vi se va comunica școala normală unde se va ține examenul pentru candidații din acel județ. Acei învățători care nici la al patrulea examen nu au obținut media generală 7,00, sau absentează de patru ori nemotivat, încetează în mod obligatoriu de a mai face parte din corpul didactic, conform legii. În afară de condițiunile de stagiul, candidații la examenul de definitivat trebuie să dea dovadă că în timpul stagiului de trei ani:

a. Au făcut sau au predat la școală primară completă cu 7 clase, cel puțin un an, ținându-se seamă în repartizarea claselor, la începutul fiecărui an școlar, de învățătorii care au de trecut examenul de definitivat sau de gradul II.

b. Au avut o frecvență regulată la elevi.

c. Au alcătuit și ținut în ordine carnetele individuale ale elevilor și au ținut la zi testele de pregătirea lecțiilor.

d. Au luat parte în timpul provizoratului la cel puțin 15 șezători culturale, și au ținut acolo cel puțin 6 conferințe cu carac-

ler local (cultural) social și economic.

e. Au făcut și predat cursuri la adulți.

f. Au făcut coruri cu elevii.

g. Au predat, învățătorii lucrul manual sau practica agricolă cu băeții, iar învățătoarele lucrul de mână și gospodărie cu fetele, conform programei.

Aceste condiții sunt obligatorii pentru a putea fi înscris la examen. Când însă se va dovedi cu raportul Inspectoratului general al regiunii școlare, că în școala la care funcționează candidatul nu se pot face cursuri cu elevii din clasele V-VII din lipsă de elevi înscriși sau nu se pot face cursuri cu adulți, candidatul va putea fi dispensat de această condiție. Organele de control vor menționa în procesele verbale de inspecție, dacă aceste condiții s'au îndeplinit.

Fără îndeplinirea acestor condiții, învățătorii candidați nu vor putea fi înscriși la examen, conform legii.

Toate aceste lucrări după verificarea lor de către inspectoratul general școlar primar al regiunii, cari sub semnătură proprie, va atesta de îndeplinirea sau nu a condițiilor de mai sus, vor fi înaintate inspectoratelor școlare regionale de învățământ, respective spre a fi trimise președinților comisiunilor examinatoare dela școlile normale ce se vor fixa ulterior, până la data de 15 Martie 1938, iar Ministerului i se va comunica numărul candidaților înscriși (separat învățători, conducători) spre a se fixa centrele.

p. MINISTRU
ss Petre Ghîtescu.

Copie dupe Ordinul Onor.
Inspectorat Școlar Craiova
No. 4546.

Domnule Revizor,

Vă facem cunoscut că Ministerul prin ordinul No. 26326/938 revine asupra detașerii d-lui Nicolae D. Diaconescu, revizor școlar al Jud. Dolj, la revizoratul școlar Mehedinți. În consecință d-sa își reia postul său de revizor școlar titular al Jud. Dolj, pe data de 17 Februarie 1938.

Comunicați celor în drept,

Inspector șef,
(ss) TEODORESCU.

Șeful Secției,
(ss) Eust. Ionescu

Pentru conformitate,
Secretar, Gh. Pârșan

Copie dupe Ordinul Onor.
Inspectorat Școlar Craiova
No. 3982/938,

Domnule Revizor,

Avem onoare a vă face cunoscut că Ministerul prin decizia No. 23890/938, menține pe D-l V. Vârcol, Inspector general secundar cu atribuțiuni pentru toate gradele de învățământ, și ca inspector general primar, revenindu-se asupra dispozițiilor deciziei No. 9221/938.

Comunicați celor în drept.

Inspector șef,
(ss) TEODORESCU.

Șeful Secției,
(ss) Eust. Ionescu

Pentru conformitate,
Secretar, Gh. Pârșan.

Revizoratul Școlar jud. Mehedinți
No. 1227 - 2 Martie 1938.

Circulară Direcțiunilor Școlilor Primare din Jud. Mehed.

Pentru a se întocmi tablourile cerute de Prefectura Județului, pentru viitoarea campanie de lucru, vă trimitem în copie adresa Prefecturii și vă invităm ca în 24 de ore dela primirea circularii să trimiteți Revizoratului școlar datele cerute.

Revizor Școlar, Sava Bărbătescu
Secretar, Gh. Pârșan.

Avem onoare a vă ruga să ne trimiteți în termenul cel mai scurt posibil un tablou de toate școlile aflate astăzi în construcție, arătându-ni-se dacă se lucrează pe bază de deviz aprobat cum și felul în care se lucrează (prin licitație, bună învoială sau regie) și dacă fondurile pentru terminare sunt sau nu asigurate și la cine se găsec.

Cu aceleași științe care se arată mai sus ne veți înainta un tablou de școlile aflate în curs de reparație.

Un al treilea tablou ni se va înainta de școlile care au neapărată nevoie de a fi reparate.

p. PREFECT,
(ss) LAURENȚIU

Subprefect.
(ss) Popescu.

Revizoratul Școlar jud. Mehedinți
No. 1109 - 2 Martie 1938

Copie dupe ordinul Onor. Minister al Educației Naționale No. 708/938

Domnule Revizor,

Seminarul Pedagogic, depe lângă Universitatea din Cernăuți. a hotărât să organizeze și anul acesta, între 15-22 Aprilie, o „Săptămână pedagogică“, când se vor trata de către profesori specialiști, probleme de pedagogie, psihologie, istorie și limba română.

Ministerul, găsind că această săptămână pedagogică este folositoare, în special acelor profesori, învățători și învățătoare din întreaga țară, care simt nevoia unei adânciri a pregătirii pentru misiunea lor, aprobă să participe la aceste cursuri.

Membrilor corpului didactic, ce vor participa, Ministerul le aprobă să absenteze dela școală trei zile înainte de începutul vacanței de Paști, însă absențele nu li se vor motiva decât pe baza unei adeverințe eliberată de Direcțiunea Seminarului Pedagogic din Cernăuți.

Vă rugăm să aduceți aceasta la cunoștința membrilor corpului didactic din județul dvs.

Director General,
(ss) POPESCU
Șeful serviciului,
(ss) I. IONESCU

Pentru conformitate,
Secretar, Gh. Pârșan

Revizoratul Școlar jud. Mehedinți
No. 1187 - 2 Martie 1938

Circulară Direcțiunilor de școli primare de fete din T.-Severin și Strehaiia.

Avem onoare a vă face cunoscut că onor Minister prin ordinul No. 9810/938, a aprobat și anul acesta organizarea expoziției de ouă încondeiate, ca o conti-

nuare și întronare a datinilor strămoșești și a hotărât ca în afară de școalele secundare să colaboreze la această manifestare și școalele primare de fete, înaintând fiecare școală cel puțin 20 ouă încondeiate și o pereche de păpuși în port național.

Această expoziție se va deschide în anul acesta cu 3 zile înainte de Florii adică la 15 Aprilie a. c.

Orice alte explicațiuni vor fi date de către Asociația Educației Menajeră, cu sediul în str. Washington 34 București, care pune la dispoziție, fonduri pentru deschiderea acestei expoziții.

Revizor Școlar,
Sava Bărbătescu.
Secretar, Gh. Pârșan

Revizoratul școlar jud. Mehedinți
No. 1245 - 2 Martie 1938.

C I R C U L A R Ă

Diracțiunilor școlilor primare din județul Mehedinți.

Avem onoare a vă trimite în copie ordinul No. 1995 din 15 Februarie 1938, al Ministerului de Interne, Dir. Ad-ției de Stat spre știință și executare.

Revizor școlar, Sava Bărbătescu
Secretar, G. Pârșan

Sesizat de organele sale în subordine, Inspectoratul G-ral al jandarmeriei, ne aduce la cunoștință, prin raportul No. 595/938 că, cu ocaziunea conferințelor publice, care se țin în diferite orașe, s'a observat obiceiul luat ca, atât înainte de începere conferinței cât și după conferință să se intoneze anumite cântece prin care se jură credință și se preamăresc persoane și acțiuni.

Comunicându-vă cele ce preced și pentru a se pune stavilă acestei stări de lucruri care după cum menționează zisul Inspectorat General, are tendințe de periclitarea ordinii în Stat, avem onoare a vă ruga să luați măsuri ca ori ce conferință publică să se termine cu urarea către Tron și apoi cu intonarea Imnului Regal Român, ca un omagiu ce trebuie adus Suveranului, în asemenea împrejurări și cu nimic altceva.

p. Ministru (ss) Teodor Marinescu

Revizoratul școlar jud. Mehedinți
No. 1011 - 2 Martie 1938

Copie dupe ord. Onor.
Inspectorat Școlar Craiova
No. 4140/938

Onorata Direcțiune,

Onor Minister prin ordinul No. 26351/938 ne aduce la cunoștință că în conformitate cu art. 325 din „Codul Penal Regele Carol al II-lea“ sunt și rămân interzise importarea, punerea în vânzare sau numai afișarea hărților geografice de orice fel, în care România figurează în vechile hotare dinainte de războiul mondial sau în care unele provincii ale Țării noastre sunt înglobate în granițele altor state.

Contravenienții v
decății conform art.
dul Penal.

Inspector Șef, ss **AI. T**

Șeful Secției

Pentru conformitate
Secretar, G. Pârșan

Revizoratul Școlar Jud. I
No. 1317 - 3 Martie 1938

Copie dupe ordinul
Minister al Educației Naționale
No. 27867/938.

Domnule Revizor,

Inspectoratul Pregătirei Militare, cu adresa No. 37666/ ne aduce la cunoștință, că pentru lucrările Consiliilor de recrutare s'au dat instrucțiuni, ca nerii care recrutează să prezint situația lor premilitară, în scopul ca cei meritoși să fie avansați în repartiția ce se face la diferitele arme, care au un termen variat de serviciu.

Pentru ca hotărârile Consiliilor de recrutare să fie date în cunoștința de cauză, binevoiti a lua măsurile necesare ca învățătorii, comandanți de subcentre premilitare, să poată asista Consiliile de recrutare în ziua când acestea lucrează în comunele lor.

Director General,
ss **AI. Voinescu**

Subdirector,
ss **Angelescu**

Pentru conformitate
Secretar, G. Pârșan

T A B L O U

De posturile vacante din județul Mehedinți pentru transferările din Aprilie 1938.

Școala-Comuna Câte posturi Al cătelea De cine poate
are școale e vacant fi ocupat

POSTURI URBANE.

1 T.-Severin Sc. No. 1 B-ți	4 IV	Bărbat
2 T.-Severin " " 2 " 6	VI	"
3 T.-Severin " " 2 Fete	5 V	Femeie
4 T.-Severin " " 3 " 5	V	"
5 Strehaiia Fete	6 VI	"

POSTURI RURALE.

1 Balotești	3 II	Femeie
2 Bălțați de Jos-Ursoaia	1 I	Bărbat
3 Burila Mică	3 III	Femeie
4 Gura Motru	2 II	"
5 Menții din Dos-Miluta	2 II	"
6 Pârlegele	2 II	"
7 Pădina Mică-Olteanca	1 I	Bărbat
8 Proitești-Crac. Muntelui	1 IV	"
9 Poroina-M. Fântâna-M.	2 II	Femeie
10 Rogova	5 V	"
11 Ruptura-Cotoraia	3 III	Bărbat
12 Sușița Motru	2 II	Femeie
13 Schela Cladovei-Dudaș	1 I	Bărbat

ATELIERE URBANE

1 T.-Severin Șc. Nr. 1 Fete	1 I	Femeie
2 T.-Severin " " 2 " 1	I	"
3 T.-Severin " " 3 " 1	I	"
4 T.-Severin " " 2 B-ți	1 I	Bărbat
5 Strehaiia Fete	2 II	Femeie
6 Strehaiia Băeți	1 I	Bărbat

ATELIERE RURALE

1 Pătulele	Maestru	I Bărbat
2 Vânu-Mare	Maestră	I Femeie
3 Rocșoreni	Agromom	I Bărbat

Revizor școlar, Sava Bărbătescu
Secretar, Gh. Pârșan